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helyben, vagy poétán küldve :

Egész évre . . . 10 frt — kr.
Félévre .... 5 > — >
Negyedévre. . . 2 » 50 »
Egy hóra ... 1 » — »

Egye. .iám 4 kr.

Al&p szellemi részét illető minden kőz- 
eralény a szerkesztőségbe (Nagy-ui-utcza 

1702. sz.) bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben:
Telegdi K. Lajos könyvkereskedésében, 

és a kiadóhivatalban. (Nagy-uj-utcza 
1702. sz. alatt.)

DEBRECZEN
A DEBRECZEN! ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PART KÖZLÖNYE.

MEQJELEN TSrAPONKINT FÉ3STTE25: ÉS VASARNAP KIVÉTELÉVEL

Hirdette! díj i
Négy hasábos petit sorért 6 kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések alku 
szerint jutányos áron vétetnek fel. Bélyeg- 

dij minden külön beigtatásért 80 kr.

Hirdetést vagy reclámot magában foglaló 
újdonság sora 50 kr.

Nyílttéri közlemények minden petit sora 
50 krajezár.

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőség­
ben és kiadóhivatalban. (Nagy uj-uteza 

1702. sz. a.)

Kéziratok nem adatnak vissza.

Fölhívás!
A debreczeni függetlenségi és 48-as 

párt f. hó 12-én, azaz vasárnap délelőtt 
7*11 órakor a »Margit-fürdő« nagy ter­
mében Thaly Kálmán orsz. gyűl. kép­
viselő elnöklete alatt

szervezkedő közgyűlést 
tart. —

Fölkérjük t. elvtársainkat, hogy ezen 
közgyűlésre minél nagyobb számmal szí­
veskedjenek megjelenni.

A debreczeni függetlenségi 
és 48-as párt intéző bizottsága.

Post fest a.
Debreczen, jun. 11.

(K B.) Rendkívüli fénynyel folyt le a 
koronázási jubileum. A király, belefáradva a 
folytonos ünnepeltetésbe, tegnap este vis­
szautazott Bécsbe, magával vivén a ra­
gyogó jubileumi napok emlékeit.

Valóban ragyogó napok voltak ezek!
A mi fényt a pompa-szerető magyar 
nemzet kifejthetett, az mind látható volt.

A külföldiek, kik fővárosunkat meg­
látogatták, elámultak a szemkápráztató 
látványosságokon s o külföldi lapok kü­
lönösen kiemelték a főúri bandérium dél- 
czeg voltát, melyhez hasonlót a világnak 
egy nemzete se képes kiállítani. Parádés 
nemzet vagyunk, — e téren nem verse­
nyezhet velünk senki. Ha mindenhez 
olyan jól értenénk, mint a parádézáshoz: 
akkor kevés bajunk lenne!

Bár mi, kik inkább szeretnők a ma­
gyart munkás, mint parádés nemzetnek 
látni, a hiú pompának nem vagyunk ba- 
ráljai, még sem Ítéljük el azt a fényt, 
melylyel a koronázási jubileum megün­
nepeltetett. Nem ítéljük el pedig azért, 
mert ezen alkalmat föl kellett használni 
arra, hogy a külföld előtt külsőleg is 
felmutassuk, milyen benső viszony ural­
kodik Magyarország apostoli királya és 
a magyar nemzetközi. Föl kellett mutat­
nunk, hogy a mi loyalitásunk nem szol­
gai hódolatból, hanem a magyar nemzet 
szivéből fakad s föl kellett mutatnunk, 
hogy Szent István koronájának fénye tul- 
sugároz minden más koronát s a glória, 
mely a magyar apostoli király feje fölött 
ragyog, tündöklőbb minden más hatalmi 
fénynél.

Mindezeknek a dokumentálása fé­
nyesen sikerült. Nemcsak a hazai, de a 
külföldi lapok is konstatálták, hogy a ma­
gyar nemzet őszinte szeretete legbizto­
sabb védbástyája ő felségének. E szere- 
teten, mely a »vitám el sangvinem« le­
gendáján alapul, megtörik minden ellen­
séges támadás s a viszontszeretet tette a 
legalkotmányosabb uralkodót a magyar 
nemzet valódi atyjává.

E szeretet a legerősebb zálog arra 
nézve, hogy mindazon vágyaink és jogos 
törekvéseink, melyek még eddig meg 
nem valósulhattak, rövid idő múlva tes­
tet öltenek. A gyanú, mely bizonyos bécsi 
körökben Magyarország ellen fo'yvást 
szittatik, lassanként veszt erejéből s a 
legteljesebb bizalomnak enged helyet.

ő felsége nem is táplál gyanút ma 
gyár népe ellen, hisz éppen az ő jel­
szava az: »Bizalmam az ősi 
erénybe.« E jelszó hatása alatt békült 
ki a magyar nemzettel s e jelszó varázs­
ereje kölcsönöz tápol reményeinknek.

Már is volt annyi eredménye a ju­
bileumi ünnepélyeknek, hogy ő felsége 
elismerte Budapestet magyar székvá­
rosnak, holott eddig a székváros el­
nevezéssel csak Bécset illették. A kiszi­
várgott hirek szerint nem messze áll an

nak a lehetősége sem, hogy magyar 
királyi udvartartás állittatikföl, 
a mi a magyar nemzetnek régi óhaját 
képezi.

A mi vágyaink és jogos aspiráczió- 
ink azonban még jóval messzebb terjed­
nek. Magyarország addig nem lesz, nem 
lehet boldog, mig teljes állami független­
ségét vissza nem nyeri. Ez nemcsak jo­
gos nemzeti aspiváczió, de a magyar 
nemzet meg is érdemli azt, hogy ismét 
a független és szabad nemzetek sorába 
emelkedjék.

Midőn az uralkodót súlyos csapások 
érték, midőn a kőnigratzi rettentő vere­
ség hire elterjedt, a lovális bécsi nép, 
melynek loyalitása az önzés kifolyása, azt 
kiabálta Bécs utczáin a császár kocsija 
után: »Abdanken! Abdanken!«

A magyar nemzet ellenkezőleg járt 
el. Akkor nyújtott béke-jobbot uralkodó­
jának, midőn az uralkodót hatalmas el­
lenségei megalázták, midőn ennek meg­
ingott hite, reménye a jövőben.

De ismét uj reményre gyűlt a kirá­
lyi szív, midőn magyar nemzete őszin­
tén kibékült s szeretettel vette körül. 
Azóta nem is merte ellenség megtámadni 
birodalmát, mert a magyar nemzet karja: 
és kardja mindig rettegett volt! Huszonöt 
éve már annak, hogy a kibékülés a nem­
zet és a fejedelem között megtörtént s 
ezen idő alatt a legszebb harmónia ural­
kodott a nemzet és királya közt s se 
csalódás, se a legparányibb félreértés 
nem merült föl köztük azóta.

Bebizonyította a magyar nemzet, 
logy távol áll minden forradalmi törek­
véstől. Egyedül törvényben gyökerező jo­
gaira és hűségére apellál, ha vágyait meg­
akarja valósítani. Ilyen nemzet megér­
demli, hogy szabad és független legyen !

Azért, midőn a szeretett királyt a ju­
bileumi ír pok alkalmából még egyszer 
üdvözöljük, fényt kívánunk nevére,áldást 
életére, a hymnusz hangján azon kérel­
met intézzük hozzá:

—»Szabad hazánkat óh add vissza 
nékünk 1« —

Az egyes tételek közi igen érdekes vita 
fejlődött ki a fővárosi hidak ügyében, melyben 
részt vettek L i t s Gyula, Horváth Gyula ; 
előbbi a vámházköruti, utóbbi az ó-budai vas­
úti és forgalmid hidat sürgetvén meg. W ti­
ke r 1 e Sándor miniszter mindkét hídnak 
jogosultságát elismerte, de legközelebbi szükség­
letül az eskütéri hidat állította fel. Per ez el 
Dezső a báltaszéki hidat sürgette, nemcsak a 
vidék, hanem a vasúti forgalom érdekében is ; 
Gulner Gyula pedig a községeknek egy 
igazságtalan meglerheltetésére hívta fel a kor­
mány figyelmet.

Országgyűlés.
— A képviselőház ülése jun. 10-én. —

A képviselőház az ünnepélyek után teg­
nap tartotta első ülését, s bizonyos megilletődes 
szállta meg a kedélyeket, midőn Baross Gábor 
tárczájára került a sor Baross Gábor nélkül.

Nem is tartott az általános vita tovább 
néhány óránál. Darányi Ignácz mint elő­
adó rövid expozéja után a 48-as pártból M o I- 
n á r József szólalt fel, melegen hangsúlyozva 
a székely vasutak ügyét és fölemlítve a zóna­
tarifa reformjának szükségét.

Általános figyelem közt hallgatta meg ez­
után a képviselőház Bottlik Lajos szakszerű 
előadását, melyben objektivitással terjeszkedett 
ki az allamvasut igazgatásának részletező 
bírálatára, és statisztikai összeállításokkal mu­
tatta ki, hogy az államvasutak igazgatása ol­
csóbb lehetne. Meleg elismeréssel emlékezett 
meg Bottlik az elhunyt miniszter érdemeiről a 
zónatarifa terén, de alaposan kimutatta azt is, 
hogy e reform újabb czélszerü módosításokat 
igényel.

Bottlik után Horváth Gyula kért 
kormánytól tájékozást, hogy mily mértékben 
szükségesek az uj beruházások, meg fog-e tör­
ténni a közlekedési és kereskedelmi ügyek el­
választása és végül hogy a magyar tengeri gőz­
hajózási társulat, mely fölött kizárólag a ma 
gyár állam disponál, létre jöhet-e ?

Ezek voltak az általános vitában elmon 
dott beszédek, melyekre W e k e r 1 e Sándor 
pénzügyminiszter válaszolt, s kiemelte, hog\ 
a kormány álláspontja a kereskedelmi tárnára 
nézve (melyet Baross a legnagyobb rendben é- 
a legszolidabb alapon hagyott hátra) semmit 
sem változott, s azon az utón akar tovább ha­
ladni, melyet már Baross megnyitott. így a vas 
úti igazgatás deczentralizácziója tovább fop 
fejlesztetni s az árutarifa módosítása meg fog 
történni. — a zónatarifa a személyforgalom1 
nézve nem szorul reformra, de azért a czél­
szerü módosítás elől a kormány nem zárkózik el.

Emin basa meghalt. Zanzibárból 
Berlinbe érkezett hirek szerint Afrika belse­
jében, a keleti német gyarmatokon, meghalt 
Emin basa. Egy esztendővel ezelőtt az egész 
világ emlegette ennek a német orvosnak a ne­
vét, kit Stanley hozott ki Afrika belsejéből, 
miután maga is négy esztendeig bolyongott a 
fekete világrészben. — Világhírű munkájában 
mondotta el Stanley, hogyan szabadította meg 
Emin basát, ezzel a nagy utjával, mely olyan 
fontos volt belső Afrika felkutatására. Érdekes 
életű ember volt Emin basa. — Igazi nevén 
Schnitzer Edének hívták, Németországban, Ip- 
pelnben született, kérésztelkedett zsidó volt. 
Mint szegény doktor, török katonai szolgálatba 
állott, úgy került a Keletre, hol azután egész 
életét töltötte, csak tudományos kutatásai ré­
vén áliván összeköttetésben egyes európai tu­
dósokkal. 1876-ban lépett az egyiptomi had­
seregbe, ugyancsak mint orvos, de olyan kor­
mányzói talentumot árult el, hogy az egyip­
tomi Szudán legdélibb tartományában Aequa- 
toriában, megtették helytartónak. Itt élt Emin 
azután is, hogy Szudán felső részét elfoglalták 
a mahdi csapatai és Gordon tábornok Khar- 
tumban elveszett. Azóta Emin elégedetlen, foly­
vást lázongó egyiptomi csapataival ott volt a 
vad törzsek közé beékelve s csak a szomszé­
dos törzsfők előtt szerzett tekintélyének kö­
szönhette, hogy életben hagyták őt és embe­
reit. S az az érdekes és jellemző Emin basára, 
hogy itt a halál torkában, lázongó alattvalók 
és vérszomjas ellenségek közt ez az ember úgy 
élt, mint egy szobatudós valami kis német 
egyetemi városban. Nyugodtan folytatta orni 
tológiai kutatásait, gyűjtötte a kitömött mada 
rakat és rajzolta a térképeket Afrika ez isme 
rétién vidékeiről. Azért volt nagyon hasznos 
ember, mert kutatásaival többnyire nyomában 
járt a nagy utazóknak s följegyezte a részle­
teket, melyeket ezek figyelmen kívül hagytak. 
Végre, mikor már három esztendő óta nem 
hallott biztos hirt Eminről a czivilizált világ, 
a skót földrajzi társaság Felkin Róbert, volt 
hittéritő-orvos ösztönzésére elhatározta, hogy 
expedicziót küld Emin fölmentésére. Ezzel az 
expediczióval indult útnak 1887. január ha­
vában Stanley, kit az egyiptomi kormány és 
nehány angol tőkepénzes is segített. Mikor 
már azt hitték, hogy Stanley is elveszett, 1891. 
tavaszán jött a hir, hogy Stanley találkozott 
Emin basával s vele együtt jön vissza Zanzi- 
bárba. Az Emin basa megmentésének vannak 
még kulissza titkai, melyekkel most sincs tisz 
Iában a világ. Mondják, hogy Emin nem na 
gyón akart tartományából kijönni s nem is 
nagyon szívesen vette, hogy őt most Stanley 
»megmenti.« Bizonyítja ezt az is, hogy a kit 
utazó nem a legjobb egyetértésben vált meg 
egymástól s Emin basa — német szolgálatba 
állva — csakhamar visszament Afrika belse­
jébe, honnan Stanley kihozta. Azóta a német­
keleti Afrikában működött s azon dolgozott a 
rendelkezésére bocsátott gyarmati katonasággal, 
hogy Németország megvethesse a lábát a belső 
afrikai nagy tavak tájékán. Mikor Stanley és 
Emin együtt visszatértek, Bagamoyoban, az 
angol konzul házánál nagy lakoma volt tisz­
teletükre. A rég nem élvezett pezsgő megza­
varta kissé Emin basa fejét s ezért kiment a 
lapos háztetőre, levegőt színi. Rendkívül rövid­
látó ember lévén, lebukott hanyatt a tetőről. 
E szörnyű esésből, mely agyrázkódással is járt, 
soha se épült fel egészen. Folyvást betegeske­
dett s most valamelyik belső afrikai német ál­
lomáson meghalt. 52 esztendős volt.

szerint — legalább 60,000 főnyi néptömeg je­
lent meg. — Hogy a mulatság teljesen ma­
gyaros jellegű legyen, este felé még verekedés 
is volt. Katonák és czivilek tűztek össze s a 
katonák három polgárembert élveszélyesen s 
12-őt, köztük egy nőt, könnyebben megsebe­
sítettek. Csak hiába, Madyarországon bankett, 
párbaj és verekedés nélkül nem történhetik 
semmi !

Népünnepélyek tartatlak a városmajor­
ban és a városligetben is s mindegyik népün­
nepélyen nagy számú közönség jelent meg. — 
A főváros megvendégelte a népet, már L i. 
azokat, a kiknek jutott valami a potya-ételből 
és potya-italból. Ä legnagyobb résznek nem 
jutott semmi ; ezek csak bámultak.

A fővárosi iskolákban is szünet volt s 
előadás helyett a tanítók és tanárok alkalmi 
beszédeket intéztek az ifjúsághoz, fejtegetvén 
a koronázási jubileum nagy jelentőségét.

Szerdán este tartatott meg a díszelőadás 
az operában. A földszinten egyenruhás kato­
nák és disz magyar-ruhás urak jelentek meg, 
a hölgyek pedig estélyi toilettet viseltek.

ö felsége kíséretében jelen voltak az ural­
kodóház tagjai közül Albrecht főherczeg és 
Mária Therézia főherczegnő, József főherczeg 
és Klotild főherczegnő, József Ágost és László 
főherczegek, valamint Károly Lajos és Ferencz 
Ferdinánd főherczegek. Színre került a »Ha­
zánk« czimü ünnepi színjáték.

Szerdán és csütörtökön este a főváros 
kivilágítását ismételték. Kedvező idő lévén, e 
kivilágítás még szebb volt, mint a megelőző. 
A villanyos reflektorok nappali világeságot 
árasztottak a főváros utczáir.

A koronázási jubileum.
— A magyar nemzet ünnepe.

Szerdán délben fogadta ő felsége a fő­
rendiház, a képviselőház, a törvényhatóságok 
küldöttségeinek és Budapest főváros törvény- 
hatósági bizottságának hódolatát. E tisztelgé­
sekről már hosszabban megemlékeztünk.

Szerdán d. e. népünnepélyek voltak, — 
ökör-sütéssel és más népies mulatságokkal. 
Leglátogatottabb volt a vérmezőn tartott nép­
ünnepély, hol — a fővárosi lapok számítása

A külföldi lapok hosszasan foglalkoznak 
a jubiláris ünnepségekkel s mindannyian ki­
emelik azt a benső viszonyt, mely a magyar 
király és a magyar nemzet közt fentáll. — E 
benső viszonynak fényes tanúbizonysága az is, 
hogy hazánk legkisebb községében is megün- 
ünnepelték a koronázás 25-ik évfordulóját. — 
Európa fejedelmei irigykedve tekinthetnek a 
magyar királyra !

A király csütörtökre mindazokat, kik 
vagy mint a hódolatukat bemutatott küldött­
ségek tagjai jelentek meg nála a mostani pom­
pás, szépen lefolyt jubileumi ünnepélyek al­
kalmával, vagy más tekintetben vettek hiva­
talosan részt az ünnepélyen, vendégekül ma­
gához hívta s a meghívottak — ezerhatsz.áz 
meghívót küldtek szét — csakugyan majdnem 
mind meg is jelentek

A meghívók esti 8 órára szólották, a 
felvonulás azonban már hat óra óta kezdő­
dött ; a Ferencz-József-tértöl a várpalotáig 
sürü sorfalat álló ezernyi közönség néz­
te azt.

A lépcsőkön a koronaőrség sorfalat ál­
lott, amely megett nagyszámú előkelő hölgy kö­
zönség gyűlt egybe, hogy az érkezőket lát­
hassa.

A termek csakhamar meg is teltek s a 
nagy fogadóteremben már fel nyolez órakor 
csaknem félelmetes tolongás volt. Szapáry 
István gróf az ifjú pá'czás urak segédlete mel­
lett — e tisztet Hunyady József, Szapáry Pál, 
Lónyay Menyhért, C-ekonics Sándor és Bánfv 
Mikló- grófok látták el — tartotta fen a 
rendet.

A diplomácziai képviselők azonnal a nagy 
márvány fogadóteremmel szomszédos fehér 
szertartási terembe mentek, a főherczegek és 
herczegnők azonban ő Felsége a királyné termé­
ben s kíséreteik a szomszédos koronázási kép­
teremben gyülekeztek.

Este 8 órakor az összes termek telve 
voltak. A kép, habár a fővárosi küldöttség 
tagjainak egy része frakkban jelent is meg, 
talán még fényesebb, pompásabb, gazdagabb 
volt, mint az operai díszelőadás alka mával. 
Az urak legremekebb díszruháikat öltötték 
magukra s a hölgyek teljes ékszerdiszben ra- 
gyogak.

A diplomácziai kar részéről ekkor a fo­
gadótermekben még senki sem volt látható ; 
szembetűntek ellenben már díszes ruházatuk­
nál fogva is, az arisztokráczia tagjai és más­
felől a miniszterek, majdnem egy csoportban, 
élénk eszmecserébe merülve. A nagy fogadó­
terem egyelőre zárt kettős ajtajánál ugyanis 
otí voltak láthatók : Kálnoky gróf és Bauer 
br. miniszterek, TaafTe gr. osztrák miniszter- 
elnök, Gautsch br., Zelewski és Khuenburg gr. 
osztrák miniszterek, Szapáry Gyula gróf mi­
niszterelnök, Wekerle, Szilágyi, Szögy ny, 
sipov,ch és Belten grö«&«-
S 5"- mdTrviry gróf horrtt 
£ Ctiumétzk, béró és Ka.hrem ár. .» <w-



ww*" " ' ' >5888$: í-•*-^Ü^&iaSfc
am DEBRBCZEN.

4 1892. junius 11.

1i
111

fljli*IJ ;*
fii til

• *

it i •,

(I

m 
1: X
ulrf-i

5h
I i|! &

»;.■ Í

I u

trák képviselőház alelnökei és Pazetti és Czi- 
rákv Béla gróf osztályfőnökük. ,

" Majdnem teljes számmal megjelentek az 
aristokrácziához tartozó urak és hölgyek.

Kevéssel 9 óra után jelent meg az ud­
var : Ö felsége a király, a Budapesten időző 
tőherczegnők és fóherczegek kíséretében, akik 
mind ragyogó ruhákat viseltek. A király töb­
beket megszólítással tüntetett ki s az ud\ar 
érintkezése a meghívottakkal szemben g barátságos és fess,Ile« volt. Ti».«, k«r ™- 
nult vissza az udvar s megkezdődött a haza
ÍXrodás, - mely éjfél után egy óráig
tartott. #

Tegnap — pénteken este — a főváros 
polgársága impozáns fáklyás-zenét rendezett ő 
fel égé tiszteletére, a budai dalárda pedig sze-
,S„ hödol. a királynak. Esse, « jubtle-

mi ünnepségek leszámítva a mára tervezett 
tornaversenyt - véget értek, mert 6 felsége
tegnap este 7,

-- veget --- -
11 órakor vissza utazott Bécsbe.

belföld.
Az E. M. K. E. közgyűlése. Meny­

nyire országos volt az érdeklődés az E. M. ■ ■
idei közgyűlése iránt’. “"^“áros^egyesület, 
mint kétszáz törvényhatóság, varos Ki
intését és testület képviseltette »»*« 8 J“'™“
üdvöslő táviratot ,s" .P el'^városok egyesületi 
„PS erdélv vármegyék es \arosoK, ck> 
fiókok az Erdélyi irodaim, társaság a Karpat-
ecvesület a kolozsvári nemzeti színház, a Ma 
e^xebuiei, nv Maavar egyesület, agyár Iskola-egyesület, a Magyar «Hy 
felvidéki a dunántúli, pozsonyi, mára maros, 
nánLi verseczi közművelődési egyesületek a 
temesvári és pancsovai magyar nyelvterjesztő 
egyesület! a szatmármegyei Szécbenyvtársulat, 
■/ magyar történelmi társulat az országos ^ 
nész egyesület, a vöröskereszt-egyesul , cTmagyar-U-esület: Budapest főváros Arad, 
Debreczen, Hódmező-Vásárhely, Szatmár i! 
maszombat, Makó, Körmöczbány a város , 
lász-Nagvkun-Szolnok. Máramaros, Nograű var 
megyék a debreczeni Rokona,-kör; mintegy 
25 8kaszinó, ugyanannyi pénzintézet, szánni,
zo nászúm, sí - kereskedő-egyesület,„őegyesület, iparos- és keresaeuu jj >
tantestület, a nagyvárad, ügyvédi » J ;
hitközség, a kolozsvári egyetem izr ‘‘jasag ,a budapesti önkéntes tűzoltóság, a szolnok-dobo-
kamegy ei gazdasági egyesület, az »radmabadsag- 
harczi múzeum és első hadasty an egy » > -
kanizsai műkedvelő társulat. Érkezett egy üdvöz­
lő távirat Zágrábból is. Tisza Kálmán a bihai 
megyei nemzeti kaszinó képviseletében volt ki- 
k üld ve. A képviselők legnagyobb rebZet f .
Dánok alispánok, polgármesterek, or»z. kép
Llők és birtokosok, továbbá előkelő honora- 
cziórok tették ki; voltak azonban csángók és 
székelyek a nép köréből is. Az üdvözletek nyom­
tatásban vaskos kötetet tennének ki.

Főispánok a miniszterelnöknél. 
Csütörtökön délelőtt 11 órakor tisztel get gr. 
Szapáry Gyula miniszterelnöknél a Szent Is 
vánP rend nagy-keresztjével történt legfelsőbb 
k,tüntetése alkalmából az egész fflsPa™ kar' 
A Budapesten lévő ötvennégy főispán mind 
annyian diszmagyarban - a miniszterelnök 
palota elfogadó termében félkörben állott fel s 
a belépő miniszterelnököt harsány éijenzess 
fogadta. A főispánt kar nevében Vay Béla ba 
ró borsodmegyei főispán üdvözölte a miniszter 
elnököt.

A király Andrassy Gyula gróf 
özvegyénél. Ö felsége a király szerdán dél­
előtt Paar gróf utján tudatta ozv. Andrássy 
Gyuláné grófnéval, hogy délután 3 órakor meg 
fogja látogatni. Ő felsége a kitűzött időben a 
grófi házban megjelent. A lépcső alján András- 
sy Gyula gróf fogadta ő felséget, a ki e sza­
vakkal üdvözölte a grófnét: Szivem vágya volt, 
hogy önt a mai napon lássam. Közel egy r ig 
időzött a grófnénál. ______=__====^=

külföld.
A király éltetése miatt elitélve.

A »Bécsi magyar dalárda« ő Felsége megkoro 
náztatásának 25 éves jubileumát a 1 raterban 
megünnepelte s hódolatát a magyar minis?, 
elnökhöz intézett táviratban ő Felsége ele jut­
tatni határozta. Az ünnepély után, raiüön 
Prater-Strassen hazafelé térő résztvevők egy ik 
csoportja, mindannyian a lelkesedés őszinte öt- 
érzésétől buzdítva megéljenezték a magyar 
királyt: egy rendőr (Nro 1838.) ezen szavak­
kal »Sie sind arretiert« a szakadó esőben ? 
rendőrségre vitte a társaságot, ho mmden o 
nélkül 3 óránál tovább visszatartották őket s 
csak a hajnali órákban bocsátották szabadon 
5—5 forinttal büntetvén meg mindegytkojoKet,
a miért a magyar királyt éljenezni merte .

Tömeges elfogatások Orosz-Len 
gyelországban. London, jun. , V 
zet hírek szerint Orosz Lengyelország 
meges házkutatásokat és el/ogatas°\. k v„BV 
zöltek. Az utóbbi napokban letartóztattak vagy 
kétezer embert. Ezek közül száza rész. - 
bériába küldtek, részint kiutasítottak — mint 
külföldieket — az országból.

Uralkodónk s a czár. Varsó, jun.
8 Itteni politikai körökben azt állítják, hogy g 
közelebb közeledés fog történni Oroszország 
Ausztria-Magyarország közt, sőt a*1 w emle­
getik, hogv a czár találkozni fog ei - 
zseffel. E közeledés miatt Lobanov volna kisze­
melve Giers utódjává. _

Újdonságok.
* Dohánytermelők figyelmébe. A

dohányterületek felmérését már e bo 9-en 
megkezdte a pénzügyön és polgári hatósági 
kiküldöttekből álló bizottság. A felmerések a 
jövő hét folyamán is folytattatnak.

* A hortobágyi allatkiallitas Az 
összes bíráló bizottsági tagok arra keretnez, 
hogy a Hortobágyon való megérkezés után a 
reggeli 7 órakor kezdendő bírálat megejtese
végett a díjazás helyén össze jönni szíveskedjenek.

* a vasárnapi mnnkaszti.net. A
vasárnapi munkaszünet a nyári hónapokban 
tudvalevőleg némi módosítást szenved. Junius 
és julius hónapokban a 20 ezernél több lakos­
sal biró városokban azok az üzletágak, melyek­
nek üzemben tartása vasárnap máskul°nber| 
déli 12 óráig van megengedve, csak délelőtt 
10-ig folytathatók, vagyis a boltok a két nyári 
hónapban csak délelőtt 10-ig maradhatnak 
nyitva. Ugyanez a záróra van megállapítva a 
kereskedelmi és gyáripari irodai alkalmazottak 
foglalkoztatására, a gép- és kézipari javító 
munkára, valamint a pék és hentes iparra 
nézve is. A mely kereskedelmi és iparágak 
üzeme egész vasárnapon át meg van engedve, 
azokat az intézkedések nem érintik.

* Öngyilkosság. Szeretett, és mert a 
szív ideálja nem volt méltó szereimére meg­
halt, saját kezével oltván ki s^eme^ a
forrongó tüzet. H e r c z e g Benti volt e. 
szerencsétlen. Fiatal, alig 24 éve, ember * £ 
trafikban volt alkalmazva már valami 8 
TpcmiD reggel V, 8 órakor, a kádas-utczai
Herczka-féle^házbani lakásán vetett véget életé­
nek. Jobb halántékát találta a ha,á,os g.° ; ' 
Szomorú tettének oka, mint hátrahagyott le 
leiből is kiviláglik, a szerelem volt. — ue t 
szeretett egy prostituált nőbe, ki szinten szerette 
öt a .maga módja« szerint. Ez a szerelem azo
ban a végletekig vitte a fiatal embert, ki abban
a boldogság helyett csak szivet gyotro boldo
talanságot talált. A busulásnak adta magát. A 
utóbbi napokban sokat is mulatott. De a mu 
latsáo-ok mámorában sem találván feledést, ha 
lásra szánta magát. Kicsinyke, zseb-revo vérből
lőtte a háláit fejébe. Egy Lőrincz nevű barátja már 
halva s vérben feküdve találta meg.
A halottnál a rendőrségtől d. Ke né z y)u- 
la orvos és Kadarász H- kerület rendőr 
biz los jelentek meg. Két gyűrűt s több leve­
let találtak nála. Leveleiben több helyt meg 
nevezi szeretője név ét :

.Irén ez le érted történik mert . ■ •« 
mondja, sokat, mondó pornókkal fejezven ki, 
“szomorú dolog valódi okát. Más helyt meg is­
mét azt Írja : ,,

»Irén édes, halj meg te is velem.* stb. 
Irt leveleket Becsben lakó nagybátyjához, s 
özvegy édes anyjához is, kitől megindító han­
gon irt levélben búcsúzott el A holttestet be­
vitték a kórházba, temetése is onnan lesz.

* Uj fajta szivarok és czigaretták 
kerülnek nem sokára forgalomba. Nevezetesen 
egv szépen gyártott, uj regalitás^ sziv ai az ed­
digi árban, egy fajta 100 drb. 52 frtos, egy 
fajta 100 drb. 6 forintos, egy fajta apró csinos 
alakú, nagyon finom szivar, szivartárczákban 
10 darabonként: 45 kr, továbbá egyiptomi 
czigaretták darabja 2‘/s kr és ezenkívül meg 
sok más fajta, jó (?) különleges szivar és czi-
^ A rettegett nagy bot. Ki ne ismerné Petőfi­
nek azon versét, melyben leírja, hogy a SzamosparU 
kurta korcsmában falusi legények hangosan mulat- 

Rájok üzen az uraság, hogy ne larmazzanak,

A „DEBRECZEN1 ör-

A SIRKERT-ÖR.
— Regény Mátyás király korából. —

Irta : V. Gaál Karolina.
(Folytatás).

— Az arcz, vonásaival, s e hang : 
ismerős, felele Gizella — de még sem is 
hetem fel önt.

— Honn van az öreg Menyhárt b; 
kérdé ismét Etelka.

— Nincs ! felele bámulva Gizella.
— És anyád?
— Honn ! fivéremmel Károlylyal.
— Vezess hozzájuk kedves Gizám 

talán megismernek engem.
Gizella folyvást csodálkozva vezeté a kis 

lakba Etelkát.
Egy kerekes rokkát pörgetve ült Gizella 

tisztes anyja; fia, egy tizenöt éves fiú, könyv­
ből olvasott föl neki.

Az idegen ifjú beléptére fölkelt mind a 
keltő, újság nem volt előttük ily vadász urak 
megjelenése, mióta itt e mulatság tart; de 
Gizella zavart arcz a, s Etelka bizalmas mosolya 
feltűnt a kis ház lakói előtt.

— Ismer-e Gertrud mama ? kérdé Etelka, 
könyező szemekkel tekintve a nőre, 1 1
szegezé szemeit. _

— Ah, Istenem 1 ki lehet on ?
— Én ismerem ! tapsola kezeivel Károly, 

vig örömtől pirosló arczczal. Ön Hegyesváry 
Etelka! Az az! Csakhogy férfi ruhába öltözött 1 

— Oh Istenem ! — rebegé a két no — 
Etelka nincs többé 1 Károly, lenem tudtad még.
Etelka meghalt régen 1

_ Honnan tudják önök, hogy meghaltam
volna ? reszketve kérdé Etelka.

— Uby értesültünk.
— Ki által ? elhalványulva kérdé Etelka. 

Ki járt nálatok, ki halálomról szólt?
_ Ah, anyám, ő valóban Etelka, már

ráismertem némely vonásiról s jelekről — 
kiál la Gizella, Etelka nyakába borulva.

ő az ő, én mindjárt ráismertem ! 
vendezék Károly.

— De az egekért! miként menekült ki a 
kápolnából ? rebegé a nő, kezeit összecsapva.

• Az Isten által ! felele Etelka. De kitől 
tudják ezt ? Tán itt járt a bükkfáival pap, vagy 
Vaskövy Géza?

- Géza is él ? kiálta a no és Giza egy­
szerre.

- - Oh, Istenem 1 sóhajtott Gizella — itt 
nem a pap járt, sem Géza:hanem- sugá hal- 
kau - atyád nálunk volt, itt feküdt betegen 
hét nap ; ma hajnalban ment ki először a va
dászatra apámmal. ,.

_ Mátyás király vadászseregéhez ? kérdé
reszketve Etelka.

- Oh úgy bocsássatok ! hadd siessek 
hozzá ■ mert félek a balsorstól, nehogy ki- 
szalass’zam apámat karjaimból 1 Viszontlátásig.

Hirtelen összecsókolva mindemket, s Gi­
zella karjaiból kifejtőzve, lovára felpattant, s 
Bertalannal együtt elszáguldott.

_ Vigyázz, Bertalan 1 Apám itt van is­
meretlenül a vadászsereg között. Hirtelen nem 
lephetem meg, mert elrémül, tán meghalt 
leánya szellemének vél. Majd kigondoljuk, mikép 
intézzük el a találkozást. Legyen áldott az Ur 
neve 1

— Ámen! könyező szemekkel rebegé 
Bertalan ; s megkettőztetve sietésüket, mindig 
beljebb haladtak a rengetegbe.

Alig távozott Etelka Bertalannal együtt a 
vadásziaktól, két más fegyveres lovag, díszes 
öltözékben, vágtatott a kert kerítéséhez, no 
Gizella merengő gondolatból felrezzentetett á - 
taluk. Erre van-e a király vadásznépevel • 
kérdé az első, deli fiatal lovag.

— Igen ! felele Gizella, s látá, hogy az 
előtte levő lovag nem leány, hanem férfi.

— Nem jött erre ma két lovag együtt ; 
egyik fiatal, igen fiatal, másik öreg ősz ember ? 

(Folyt köv.)

nak. najoK. uiz.cn u —-o, — , . ,
mert aludni akar. Ördög vigye el az uraságot üze­
nik vissza a legények s még hangosabban mulatnak. 
Ekkor meokopogtatják az ablakot s egy kero han„ be 
szól Csendesebb oil vigadjanak, mert szegény@ edes 
an vám b ete"' - E kérő szóra a duhaj legények tel
hagynak a muzsikáltatássat s szó nélkül csendben ha­
za mennek. Éhez némi tekintetben hasonló eset történt 
a taTuló ifjúság majálisán, melyet a koronázási jubi­
leum napján rendeztek a nagyerdőn. - Egyik ren 
dörkapitány kíséretében megjelent hölgyek^ nem Ut 
halták iúl a disztornázást, mert a foisko.ai kantus 
tagjai elüttök állottak s elzárták a kilátást Arendor- 
kapitány, hogy jó helyet szerezzen a ^’ff^usson 
adta a parancsot a lovas-rendornek. hogy íugtasson 
közibe a deákoknak. A rendőr teljesíteni akarta a pa 
rancsot. de az izmos Diószegi Mihály hit ez
ki a régi deák-tűzoltó egylet nagy botját hordozta ez 
alkalomból, felemelte a súlyos >gerundium-ot s r 
rivallt a rendőrre : .Ide jer, ha az életed kedves.« A 
vér-szemre kapott deákoka a rendőr nem i. meüe 
megtámadni. Dr. Baczoni Lajos akadémiai 
ki ezen jelenetnek tanúja volt. °Jame"tp® i u“,et a s így szólott hozzájok : .Fiuk ! Engedjenek helyet a 
hölgyeknek!« - És e kérő ^ora megny íltak a de^ 
kok tömött sorai, készségesen helyet engedi z{a_
gyeknek s a rendőrkapitány ur azo ”^ben ^ töb-
latot szerezhette, hogy a deako
bet használ a szép szó, mint a m. hír.

* A Zion-egylet ma este 8 otako, a
Margit-fürdő diszlermeben - 
javára - hangversenyny gJ t hely t
vigalmat rendez. Helyárak . 3
írt 50 kr — belépti-jegy 1 frt. A hangverseny 

• Svetkező • 1. Rákóczi-induló, előadjaműsora a k wetkez^.^ g gMvalat »Jehova«
Békés Sándor ur. 3.Kií Józseftől "előadja Békés Sándor ur. 

Mazurka Wieniawskytól, hegedűn előadja 
Sima József zenetanár ur, zon­
gorán kiséri Steinacker Sándor ur 4. >A ván­
dor« Schuberttól, énekli, Hirsch Jenny k a. 
kíséri zongorán Hitesi Lajos ur. 5^Liszt raphso- 
dia zongorán előadja Weinberg Margit kisasz 
szonv. 6. Humorisztikus felolvasás Katona Imre 
által 7 «Csárda jelenetek« Hubaytól, hegedűn 
előadja Friedmann József ur, zongorán kíséri 
Steinacker Sándor ur. 8. Népdalok, éneki Hirsch 
Jenni k. a, kiséri Rácz Károly.

* Népünnepély, A holnapi azaz va­
sárnapi népünnepély, melyet Sziks zay Gyű a 
a »Margit«-fürdőben rendez, a következő, iga­
zán érdekes programmal tartatik meg: A nép­
ünnepély délután két órakor veszi kezdetét A 
népünnepély színhelyére csak bel„éPtl"J,eg> 
lehet belépni. (Első hely 30 kr- Második hely 
20 kr. Katona- és gyermekjegy 10 kr;) A jegyek 
feltűnő helyen viselendők. A R.ácz..Kar0'y(? 
karán és a katonazenekaron kívül meg 6 más 
czigány zenekar játszik a különfe e, 
tos nevű csárdákban és ■lac_zllconJnhpftk^a?-
A tulajdonképeni népünnepély 6 órakor mo^ 
zsár-ágyuk dörgése mellett veszi kezdetét 
Ekkor az erőmüvészek mutatják be mutatvá­
nyaikat. Majd a különféle versenyek (vei’seny- 
fütás, hátrafutás, zsákfulás, birkózás, csárdás, 
kötél húzás, szamár »futás«, pózna mászás 
versenyei) következnek. A versenyeket a szép­
ségverseny zárja be. Egy értékes aranygyűrű 
lesz a legszebb polgárleány s tajtékpipa a leg­
szebb legény jutalma. Mindezeket léggömb bo­
csátás s nagy tűzijáték követik. Este műked­
velői előadás s nagy némaképlet is lesz, mit 
táncz követ. Az előadásra külön jegyek vállán- 
dók. Az előadandó népszínmű czime »Bíbor 
Laczi kézfogója«, mely igen érdekes éne­
kes népszínmű 3 felvonásban. A népünnepélyt 
ajánljuk a nagy közönség figyelmébe és párt­
fogásába.

* A Csokonai-körnek mához két 
hétre tartandó mulatsága iránt — mint öröm­
mel értesülünk - város- sőt vidékszerte alta­
lános érdeklődés mutatkozik, mely a mulatság 
napjára bizonyára még inkább fokozódni fog, 
úgy hogy már most bízvást elmondhatjuk, mi­
kép az idei nyári mulatságoknak a Csokonai 
kör tánczestélve fogja a koronáját képezni.
Kell is, hogy Debreczen és vidéke kitegven 
magáért legelső culturális társadalmi testületé 
érdekében s ha szem előtt tartjuk, hogy az 
estély tiszta jövedelme, mint a mült évben, az 
idén is a kör házalapja javára fordittatik. 
lehetetlen, hogv a ki csak számba vehető 
okon akadályozva nincsen, - 
hozzá ne járuljon megjelenésével ama czél eléré­
séhez, hogy az egyik legszebb kitűzött íelituatni 
aCsokonai-szoba felállítását mielőbb betölthesse.
Úgy aztán bizonyos, hogy városunk társadalmi 
életének a Csokonai-kör immár egyik leghivato:- 
tabb tényezője s az általa rendezendő ünnepé­
lyen kétségtelenül találkozó1 adnak ,i d-bre- 
czeni társadalom öszszes számbavehető s 
Csokonai-kör zászlójára irt Debreczen haladá­
sával azonos czélokért hevülö elemei.

* Tűzoltó egyleti alapitó tago­
kul 25—25 írttal beleptek Györfy áladat -s 
Szabó Zsiginond urak, a kik e hó / én voit 
pinczelüz alkalmával a tűzoltóság által tanúsí­
tott gyors segélyért ez utón kívántak e.isme­
résüket nyilvánítani. ,,

* Közegészségügyi jeleutes. ■- 
napokban fogja felküldeni a tanács a tiszu 
főorvos dr. S á r v á r y Gyulának az 1891 
közegészségügyi állapotáról szóló jelenteset a 
belügyminisztériumhoz. A jelentésben 
kimutatások szerint az egészségügy az 1891-1». 
évben kedvezőtlenebb volt, mint 1890-ben. A 
ragályos betegségek különféle fajtái egesz e\ 
ben észlelteitek. A gyógyszertárak, megvizsgál- 
látván, mind rendben találtattak.

* A koronázási jubileumi bizovt- 
ság tagjai az egy polgármester kivételével 
már mind haza érkeztek. S i m o n t . \ pol­
gármestert még hivatalos teendők tartja>: lent
a fővárosban. , ,

* Kereskedői méltányosság.
Gergely Samu nevű csavargó 6 par haris­
nyát lopott ma reggel egyik főtéri üzletből, .m- 
mek szabású, hosszú szárú, mutatós ku -au 
női harisnyák voltak, de a legkózőnsége-ebb ex r- 
nából. A csavargó, ki különben is aagha ve­
hette volna azoknak hasznai, a .opmt por 
tékákkal egyenest a zsibvásárba meat /, o 
áruba bocsátotta azokat. Szerencse-en túl i> 
adott 3 pár harisnyán, kapott érte vagy 28 
krt • de a másik hármat már nem aduatta el, 
mert nyakon csípte egy szemfüles rendőr 
menten beszállította a harmadik k n. . 
kapitánysághoz, ho! már akkor a káiosu , 
kereskedő is jelentkezett. Vallatom fogták a 
fiezkót, kinek a megbüntetését azonban 
a károsult kereskedő nem kívánta, csupán csak 
a még meglévő 3 pár harisnyát, es a másik 3 
pár eladási árából bevett 28 krajezart követelte.

— Ennél nagyobb -áron úgy se 
tudtam volna el adni magam sem, 
mondta a méltányos kereskedő A loRait azoa" 
ban nagyon felbátoríthatták a -kereskedő sza­
vai, meri mikor a 28 krajezárt is elvettek tóle, 
egész indignálódva ily szókra fakad .

8 — Ha már oly nagyon megvan
elégedve a tekintetes ur a gsette- 
lésem-mel, akkor legaább ad
hatna a tiszta nyereségből egy kis
— províziót. .

* Személyi hir. Örömei vettük a hírt, 
hogy Fehér Imre főhadnagy állapotában 
már javulás állott be.

* Orfeum. A Weber 1. vendéglőjében 
működő daltársulat újabb és hasznaveheto ta- 
gokkkal szaporodott. M a y e r h ° f f e r Ada
Kirchner Pepi bécsi enekesnó s t álmay 
Ilka magyar ékekesnő a társulat uj tagjm. •
55* közül .Scheine, Qnzrtelten to«,
melynek különösen tenonstaja bír gyónj m 
csengő magas hanggal még a jól ismert ko m- 
kusMezeyés Vary magyar eneses is í t
nak még^^ ^ Közbe jött akadályok miail a hol­
napra kitűzött tűzoltó muri a jövő vasárnapra- 
vaevis 18-ikére lett elhalasztva.

* A soproni Lähne-fele real -
evmnáziumról írják nekünk: ismét alkal­
mat vettem magamnak, hogy atanitó-testule e> 
kenységéröl és odaadásáról személyesen ' \
győződjem. A Lähne-fele intézetben katona, 
pontosság uralkodik és a tanítási módszer -u- - 
pontja lehetőleg a szemleltetésen alapú , ■ ■■
a tanszerek gazdag gyűjteménye, foldra -, 
fizikai, vegytani és termé. zet-históriai _
rak nagyban előmozdítanak. Etesodalkoz. _ 
ember a felett, hogy mily gazdag gyújt- - _ • 
van ezen intézetnek a legújabb e> eg S 
tottabb térképekből és tanszerekből melyek 
iiven mennyiségben csak kévés ‘-1 - lése
bén láthatók. A taneszközök ilyen ■ '
mellett a tanárok paedagog.a. haladja, 
mint az intézet pompás (ekfes 
sebb benyomást teszi és a szülőknek - s k 
moknak, kik fiaikat nevelő-intézetbeni kar a
neveltetni, mivel a magan-nevele» rtik. FU 
nlv alános ió szolgálatot teszünk, ha figyelni. & .Tpmni LülJUle ml««.lr= mm, ™o.- 
intézetre irányújuk, mely intézetben a u-g ■
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* Eladó zongora. Egy jó karban le­
vő zongora jutányos áron bármely pillanatban 
eladó. Czim a kiadóhivatalban.

* Nyilvános számadás. A debre- 
czeni ács ifjúság zászló-felavatási ünnepélyén, 
méh- május hó 28-án tartatott meg a követke­
zők voltak szívesek hozzá járulni adományaik­
kal a zászló-alap gyarapításához : Bisothka 
Gáborné zász ó-anya 50 frt, Rásó Gyula alispán 
ó frt. Simonffy Imre polgármester 5 frt, Kő- 
rössy Sándor orsz. gyűl. képviselő 5 frt Thaly 
Kálmán orsz. gyűl. képviselő o frt, Ktralv Fe- 
rencz orsz. gyűl. képviselő 3 frt Szakszó Rezső 
prépost 5 frt, Boczkó Samué főkapitány 5 rt 
Beer Kálmán alkapitány o frt, Harang. Bálint 
rendőrfogalmazó 2 Irt Kereskedelmi es ipar- 
kamara 5 frt, kereskedő testület o frt, Iparos­
kör n'frt, Polgári kör 5 frt. Függetlenségi kor o 
frt Tűzoltó egylet 5 frt, Iparos ifjúság 5 Irt, 
Kereskedő ifjak önképlő egylete o frt, Munkás 
eoviét 5 frt, István gőzmalmi társulat 5 frt rin- 
czév-egvlet 5 frt, Első fakereskedő társulat 2o 
irt Fisch-'r Emánuel 3 frt, Bisothka Gábor 10 
frt. Berger Jenő 5 frt, Horváth János 3 frt és 
t drb arany. Bossier Richard 1 drb 10 fran­
kos arany, Gerster Kálmán 1 drb 10 frankos 
arany. Gregerson és Fischer 10 frt, Valter La 
jós 5 frt, Gvörfi Aladár 10 frt, Tóth István 
építész 5 frt, Varga Ferencz építész o frt. 
Szikszav Lajos 5 frt. Tóth Béla o írt. Szik- 
szav József 5 frt, Kosa Barna lapszerkesztő o 
frt. Szabolcsba Mihály 5 frt. Kerékgyártó Ba­
lint 1 frt. Szatmári József 5 frt Csapó te 
rencz 2 arany és ű frt, Biczó Gyula 1 drb 
arany. Károlyi Sándor 8 frt, hoz Jakab o fit, 
Szatmári Péter 7 frt, Balog Gergely 8_ frt, 
Lendibauer Kálmán 2 frt, Sesztina Lajos o frt, 
Matulcsi István 5 frt, Lőrincsák László 3 trt, 
Bankó Mihály 5 frt, Nádai Rezső 8 írt, Petho 
Györgv 5 frt’ Nagy Sándor 5 frt, Nagy Péter 
5 fvt. Fehér Domokos 6 frt, Jóna Dániel 3 frt, 
Kántor József 6 frt, \\ eber Izidor 3 frt, Mahl- 
meister Adátn 10 frt, Törő Imre 5 frt, Tóth 
Kálmán 5 frt, Horváth András 3 frt, Tóth And­
rás 6 frt. Szabó Mihály 3 frt, id. Barcsai Mik­
lós 5 forint, ifj. Barcsai Miklós 5 forint. 
Harsanvi István 10 frt, Szikszav Gyula o 
fit, Horvát Ferencz 2 frt és 1 darab 
aranv, Nagv Bálint 1 frt, Vetési Béla 2 irt, 
Fürth Adolf 6 frt. Hrabéczv Antal 5 frt, Rácz 
Lajos 3 frt, Szőllősi Gábor 5 frt, Szebenvi Fe- 
i-encz 1 frt, -Debreczeni Ellenőr« szerkesztő­
sége 5 frt, »Debreczeni Híradó« szerkesztősége 
5 frt. «Debreczeni Hírlap« szerkesztősége 5
irt, »Debreczen-Nagy-Váradi-Értesitő« szer­
kesztősége 5 frt, Németh Gyula 3 frt, Ve­
réb Lajos 5 frt, Nagy Mihály 5 frt, Tiszay Jó­
zsef 8 fit, Tar Gábor 5 frt. Anyok Károly 3 
frt. Magyar István 3 frt, Marsaiké Mihály 7 frt, 
Bayer Vilmos 7 frt, Szabó Péter 2 frt, Keller 
Vilmos 3 frt, Serb Ede 2 frt, Nicht József 2 
frt Kaíz Herman 5 frt. Szepesi Péter 2 frt, 
Kiss Miklós 6 frt, Kiss Gábor 2 frt, Zelinger 
Ede 10 frt, Vedres Mihály 2 frt, Szodrai Ist­
ván 1 frt, Vig János 3 frt, Péteri! Benő 6 frt, 
Kiss Sándor 2 frt, Boldog Péter 1 frt. Bátor! 
András 1 forint. Ungvári Sándor 2 forint, 
Márton József 1 torint, Kardos Gábor 1 
frt, Kardos József 2 frt, Molnár János 2 
frt' Balogh Ferencz 3 frt, Bayer Antal 7 frt, 
Lő’rinczi János 2 frt, Fejes János 2 frt. ifj. 
Szabó József 1 trt, Erdődi János 1 frt, Ií\és 
Lajos 1 frt. Vándorfi Gusztáv 3 frt, László 
András 2 frt, Preiser Sá ouel 3 frt. Szilágyi 
József 1 frt, Krónauer József 2 frt, Szilágyi 
Ferenczné 2 frt, Ménes Gábor 3 frt, Szőke 
Sándor 3 frt, Nagy Bálint 2 frt, Sipos János 
2 frt, Székelv Lajos 1 frt, Vigh Sándor 2 frt, 
Munkácsi Mihály 2 frt, Kovács Gergely 1 frt, 
Sztraka József 5 frt, Cseresznyés Sándor 2 frt. 
Strak János 1 frt, Kovács János 1 frt, Török 
János 1 frt.

*

Midőn a fenti adományokat nyilvánosan 
nyíl"!ázom s a kegyes adakozóknak hálás kö­
szönetéi mondok, egyúttal fogadjak őszinte kö- 
szönetemet a nagy közönség azon tagjai, kik 
ünnepélyünket megjelenésükkel megtisztelték, — 
valamint fogadják kit szituét met a helybeli test- 
véregvletek, melyek küldöttségiieg kép- iseltették 
magukat az ünnepélyen. — Miután megtörtén­
hetett. hogy az adakozók nevei közül tévedés 
hol egyik vagy másik név kimaradt: ezért szi­
ves elnézést kerek s igyekezni fogok a hiányt 
pótolni. A debreczeni ács ifjúság nevében: 
Szabó József egyleti elnök.

Irodalom és művészet
A »koronázási örömünnep» czi-

men a magyarnép és ifjúság számára gyönyörű 
müvet szerkesztett és adott ki a Magyarországi 
Tanítók Országos Bizottsága. A 3 Íves fűzet 
tartalma 16 csinos kép mellett a következő: 
1. Király ének. (Költemény.) Komócsy József. 
2 A mi királyunk és csaiádja.Sebestyén Gyula.
3. Király-ének. Megzenésítette Tihanyi Ágost.
4. A királyról Fekete József után. 5. A királyné 
nevenapja Gödöllőn. 6 A szegedi árviz és a 
királyi szó hatalma Mikszáth Kálmán után. 
7 Szent koronánk legszebb gyöngyei. (Költe­
mény.) Komócsy József. 8 A mai Budapes­
tünk! Rákosi Jenő után. 8. Rudolf trónörökös 
verse Magyarországról. Jókai Mór 10. Nemze­
tünk történetének nevezetesebb mozzanatai 
1792 — 1767-ig Sebestyén Gyula. 11. Huszonöt

év. Sebestyén Gyula. 12. Mikor imádkoztok. 
(Költemény.) Pósa Lajos. 13. A király-koroná­
zás. Jókai Mór. 14. A király-koronázási ünnep­
ségek koronája. 15. A magyar szent korona. 
Ipolyi és Vizkeleti után. A koronázási hitlevél.
17. A haza (Költemény.) Pósa Lajos. A füzet 
ára — iskolák által megrendelve — 20 kr, 
bolti ára 30 kr. Megrendelhető Singer és Wolf- 
cer könyvkiadó czégnél Budapest, Andrássy-ut 
J0. — A tiszta jövedelem a felvidék Ínséges 
helyein elő szegény tanítók támogatására, a 
budapesti tanítók segéyegyesülete és a ma­
gyarországi tanítók háza alapjának gyarapítá­
sira fordittatik. Csak több ok arra, hogy a 
munka legnagyobb elterjedését kívánjuk.

* Tolstoj Leó gróf, a hires orosz Író­
nak egyik legjobb müvét a »házasság re­
gényét« külön lenyomatban is kiadta a Ké­
pes Családi Lapok kiadóhivatala. Tolstoj ta­
gadhatatlan a jelenkor legeredetibb íróinak 
egyike. Ereje a leírásban bámulatos. Fényes 
előadása, nagy bravourja a legnehezebb lélek­
tani problémák megfejtésében a modern írók kö­
zöt úgyszólván páratlaná teszi. A mű. melyet a 
Képes°Csaladi lapok igen díszes kiálitásban ad 
ki. úgy ott, valamint minden könyvkereskedés­
ben V írtért kanható. Ajánljuk melegen olva­
sóink figyelmébe. — Ugyanily négy regény me­
lyeknek bolti ára 1 frt, évenként tehát ösz- 
szesen 4 frt, —jelenik meg évente a 
»Képes Családi Lapok« külön mellékleteként. 
Már ez maga is az előfizetési összeghez képest 
oly kedvezmény, melyet alig nyújt egy hazai 
hasonló irányú lap, de meg egy külföldi sem. 
Országszerte feltűnést keltett azonban ama 
kedvezménye, melyben ismét csak előfizetőit 
részesíti. Négy díszes kiállítású regényt kap 
ingyen azon előfizető, ki az egész évi hat 
forintnyi előfizetést és 40 krt csomagolási és 
postadij fejében a »Képes Családi Lapok« ki­
adóhivatalához egyszerre beküld. Nem marad 
tehát más hátra, mint megragadni a kedvező 
alkalmat. — Előfizetési ára: egé-z évre 6 frt, 
félévre 3 frt, negyedévre 1 frt 50 kr., mely 
előfizetési összegek a »Képes Családi Lapok« 
kiadóhivatalához, Budapest, V., nagykorona- 
utcza 20. czimzendők.

Az »Ország-Világ« koronázási 
albuma. Az »Ország-Világ« szerkesztője, Be­
nedek Elek, a koronázási jubileum alkalmából 
rendkívüli díszes lapot adott ki. A 30 ol­
dalra terjedő szám boritékán van a király

klgron felüli súlyban) 47'—47'50— 4. Fiatal közép i.pá 
ronkint "251—320 klgr, súlyban 46.50—47.— 5. Halai 
könnyű (páronkint 250 kigmig terjedő súlyban) 4/.50 
48.— II. Magyar szedett: 6. Nehéz (páronkiut 260
klgrou felüli súlyban) 43 50—46.— 7. Közép (páronkint 
220-280 kilgr, súlyban) 46.-----47.— 8. Könnyű (pá­
ronként 220 klgrig terjedő súlyban) 47.50— 48. ül.
Szerbiai: 9. Nehéz (páronkint 260 klgron felüli suiybai) 
46.50 — 47.— 10. Közép (páronkint 220—260 klgr. súly­
ban) 46.50—47.— 11. Könnyű (páronkint 220 kigmig ter­
jedő súlyban) 46 -----47.—. Sertés létszám : junius h
napján volt készlet 153,686 darab. A bieott serlés- 
üzletirányzata: változatlan. — Hizlal ni való
sertés 15.— 17.—, malacz (4—11 hónapos korban,
Mhajtatott 2080 drb.

Budapesti gabonatőzsde. Junius 
10-én. Búza máj—jun. 8.64 pénz 8.66 áru, őszre 
8.17 pénz, 8.19 áru. — Tengeri 1892 máj.— 
jun. 492 pénz, 4*94 áru. Zab tavaszra 5 40 
pénz, 5-45 áru, őszre 5.43 pénz, 5.45 áru. 
Káposztarepcze aug.—szept. IV 60 pénz, 11.70

BAUER és TÁRSA
GAZDASÁGI GÉPGYÁRA és GÉPCSARNOKA

DEBRECZEN,
Nagypéterfla-uteza 871. sz. (telefon összeköttetés).

Ajánl eredeti Chi\Ion- és Shuttlevnrlh-fele

áru.
Főszerkesztő : Szinay Gyula.

Felelős szerkesztő és lapkiadó: Kósa Barna. 
Fömunkatárs : Dr. Bakonyi Samu.

(Szerkesztőség és tiadólmtal: nagy-nj-nteza 1702. sz.)

legújabb arczképe, az első oldalon a király 
és királvné 67-iki arczképe s ezen kívül a 
király legújabb arczképe mint nnimelléklet is, 
Diwald által készítve, a díszes számhoz van 
csatolva, A koronázásra vonatkozó, körülbelül 
40 érdekes kép van ez albumszerü szálú­
ban, közi ük 8 élczlapi rajz is a 67-iki »Üs- 
tökös«-ből, Részletesen le van Írva a 67-iki 
koronázás s több érdekes közleményt elevenít 
fel a koronázás idejéből. E mellett sikerült 
rajzok mutatják he a jubileumi előkészülete­
ket is. Jóllehet az »Ország-Világ« e száma a 
rendesnél kétszerié nagyobb terjedelemben je­
lent meg, a rendes áron, 16 krajezárért kap­
ható. Nem ajánlhatjuk eléggé olvasóinknak, 
hogy szerezzék meg e díszes és értékes szá­
mot, mely kedves emlék lesz a koronázási ju­
bileumról Az »Ország-Világ« e számában ezen­
kívül a rendes regény stb. közlemények is 
tál Ihatok. Előfizetési ár egész évre 8 frt.

TÖRVÉNYSZÉK
Az Atzél-Karsai párbaj. A buda­

pesti kir. ügyészség nemcsak a párbajozó fe­
lek — Atzél Béla báró és Karsai Sándor dr. 
— ellenében indítványozta a büntető eljárást 
megindítását, hanem a négy párbajsegéd : Be- 
niczky Ferencz. főispán, Gajári Ödön lapszer­
kesztő, Károlyi Tibor gróf és Elek Gusztáv ny. 
ezredes ellenében is. A törvényszék az ügyész­
ség indítványának helyt adva, a vizsgálat ve­
zetésével Szabó Gézát bízta meg, mint a ki 
már kihallgatta a párbaj vétségében való ré­
szességgel terheltek közül Beniczkv Ferencz 
főispánt, Gajári Ödönt, továbbá kihallgatta mint 
tanút, Demjauovich Emil dr. orvost, a ki Kar­
sai Sándor állapotáról azt vallotta, hogy 6 hét 
alatt fog felgyógyulni. — Károlyi Tibor gróf 
főrendiházi tag és Atzél Béla báró képviselő 
kihallgatása csak mentelmi jogaik felfüggesztése 
után fog megtörténni.

Apróságok.
A : Hogy van anyósod, pajti ?
B : Pompásan. Olyan rekedt, hogy csak 

suttogni tud.
*

Inter p o c u 1 a.
Nagy: Igyunk az alispán ur egész­

ségére !
Kiss: Sajnálom uram, nem tehetem.
Nagy: Sértés akar ez lenni ?
Kiss: Korántsem, de én az ivásban 

azt a rendszert követem, hogy legelőször a pá 
páért, aztan a császárokért, a királyokért, — 
majd a nagy és kis potentátokért é< a minisz 
terekért iszom ! Mire az alispánokra kerülni 
a sor, rendesen az asztal alá kerülök. Mos; 
éppen a monakói fejedelemnél, tartok, enné 
fogva nem teljesíthetem óhaját !

Kőbányai sertóenzlet
A sertés kereskedelmi csarnok jelentése.

Junius 9.
a) Hízott sertés árak: I. Magyar első rendű: í. 

Öreg nehéz (páronkint 300—400 klgron felüli súlyban
44.---- 45.—. 2 Öreg közép (páronként 300—400 kig
súlyban) 45.-----45.50 3. Fiatal nehéz (páronkint 32.

A legjobb és legegészségesebb ____
|pgr üdit 6-ital, 'W

mely mint asztali ital különösen kedvelt és borral, °og- 
nackal vagy növényi szörpökkel vegyítve kitűnő irt
veevüléket ad : a ^

-FEiS

ÁÍS'**

altja a szomjat, husit é. felflri.it egyaránt. A legjobb: 
.»er a nyári hőség tikkasztó hatása ellen. I

tó kúm\
szőnyeg, bútorszövet,

FÜGGÖNY,

viaszos vászon
IE3 sűrített,

lynoleum (paraíaszónyeg.)
1ST nagyol

választékban
tetemesen

leszállított áron
Kunz József és Társa
czégnél DEBRECZENBEN, kistemplombazár

(127.) 54—

Hollingsioríli-gyüjtögépeket.
Továbbá kizárólag szabadalmazott Sorközmü- 
velöt (PAPP-féle tengeri-lókapát cs töitógetőt.) 

Balogh-féle szabadalmazott

KÉTBARÁZDÁS EKÉKET.
A kert- és szfillőbirtukos uraknak ajánl 

»Austria« (javított Vermorel »Eclair«)

PERCNOSPÓRA PERMETEZŐKET
kettős permetezővel két évi jótállással; továbbá . 
Kerti fecskendőt, kútszivatyut. vízvezetéket stb. 
A geptuiajdonos uraknak, legjobb minőségű 
aczél dobsint. gépszijat, legfinomabb gépolajat 
stb. stb. a le jutányosabb arak mellett.

Gépműhelyében mindennemű gé­
pek javítását, uj tüzszekrenyek készítését, vas­
esztergályos munkát, szakszerűen, gyorsan és 
jutányosán teljesít.

Teljes tisztelettel
BAUER és TÁRSA.

Szol lő gazdák
figyelmébe!

CJ «/

Peronospóra ellen való
permetezéshez

t

Jj Iparhatóságilag engedélyezett önkéntes |
végkiárulás. xíé.

<§§ A 4956 1892. rfk. által engedélyezett lel- ff* 
«Éj tározóit árúczikkek, a mai naptól 
éáj! fogva p$>

rendkívül leszállított áron
adatnak el. ^

Tisztelettel

Baum Miksa. :*-•
>2

(264.)
A bolthelyiség kiadó.

Hirdetmény.
A h.-nánási ev. ref. egyház nyiczki rétje, 

— mely a Szentmihály és tiszapolgári határok 
szomszédságában van — 50 holdas nyilasok­
ban, — a mézesmáji 51 hold löld együtt vagy 
5 felé osztva, — a Balázsbeli réti nagyobb és 
a többi az egyház tulajdonához tartozó sze- 
lyel való földek darabonként folyó évi junius 
hó 26-ik napján 10 évre haszonbérbe fognak 
adatni, felhivalnak árverelni akarók, hogy a 
jelzett nap reggeli 8 órakor a nyiczki réten, 
a hol az árverés megtartatik, jelen legyenek.

A feltételek a helyszínen fel fognak ol­
vastatni, addig is azok a főgondnok főjegyzői 
hivatalos helyiségében, a hivatalos órák alatt 
bármikor megtekinthetők. — A feltételek főbb 
pontjai: a hány holdra árverel valaki, annyi 
forint bánatpénzül a küldöttséghez beadandó 
lesz. Fizetési határidők évente Szent-Gjöi gy 
és Szent-Mihály napja.

Az 50 holdas tagok társulás utján is ki­
vehetők.

H.-Nánás, 1892. junius 9-én.
Kállay Imre,

(263.) 1—1. főgondnok.

feloldva üvegszálaira
úgy RÉZGÁLICZOT,

jegeczes SZÓDÁT
igen jutányos árban ajánl

RickI József Zelmos.
(3.) Bizonyítvány. 30.

Alóiirott ezennel hivatalosan bizonyítom, 
hogy a RickI József Zelmos czimü heh beli ^ke­
reskedő ezég által áruba bocsátott aznrin- 
oldatot vegytanilag megvizsgáltam és ennek 
1—11 literben 20 deca aznrint találtam, 
mely hektolitervizzel felkeverve éppen 3/,g ,,-ot 
tehát oly töménységű oldatot ád. mint az 
a permetezésre előírva van. Melynek hi-eléül 
ezen bizonyítvány a mai napon kin11 iItatott. 

Kelt Debreczenben, 1892. jun. 2-án.
Dr. Vedrődi Viktor,

p H. a debreczeni in. kir gazdasági tau-
iutézet vegytanára.

j MÉSZ. _
I A betűai mésztelep 8
i, mely saját vágánynyál össze van | 
I kötve a vasúttal, ajánlja építő- | 
í mestereknek, egyes épitke- \ 

ij: ző feleknek, valamint keres- 
!jj kedőknek általánosan elösmert ;

első minőségű

I mész gyártmányait
j! jutányos ár mellett.

|ii Megrendelések 100 métermázsától 
kezdve teleptulajdonoshoz

1 Lővy Albert
1! Nagvvárad czim alá intézendók.



Nöi-ruhaszövetek, gyapjú voileok,
mosó voileok, batist, zephir, atlas-satm,

■?aggnft%7 késs fehérnemmek,

szőnyegek, függönyök, ágy- és asztalterítők

SZABÓ LAJOS FIAI
czógrxxél-

zállított áruk az egész idény alatt.

Árlejtési hirdetmény.
A nagy-kállói ev. ref. egyház tanács temp­

lomától különálló tornyának rézpléhhel való 
befedetését, plébzsarukkal való ellátását s 
az egész toronyépület külső-belső kijavítását 
elhatározván, arra a vármegyei állam-épitészeti 
hivatal által 7363 frt. 65 krra helyesbített 
költségvetés alapján árlejtést hirdet. Az árlej­
tésre »az jépittető bizottság« f. évi junius 19- 
napjának délelőtti 10 óráját tűzte ki.

A tervezet és a költségvetés az ev. ref. 
egyház lelkészt hivatalában, hivatalos órák 
alatt, megtekinthető: sőt le is másolható.

Felhivatnak a vállalkozni szándékozók, 
hogy zárt ajánlataikat f évi junius hó 18 déli 
12 Óráig, a helyi ref. lelkészi hivatalnál, 10% 
bánatpénzzel nyújtsák be s vállalkozni kívánók 
az árlejtésre f. évi junius 10-ikén délelőtt 10 
órakor 10%-nyi bánatpénzeikkel jelenjenek 
meg.

Az építés t. évi junius 1-én múlhatatla­
nul megkezdendő leszen.

N.-Kállón, 1892. jun. 1.
Görömbei Péter Berethöi János

ev. ref. lelkész főgondnok.
(260.) 1—1-

WWW
Üzlet átalakítás

miatt a

leg-oj &b“b :n.37-a,ri

is tetemesen leszállí­
tott árban ajánltatnak:

Eov méter valódi franczia baíiszt 52 kr. 
» » » » batist rayé 60 kr.
}) » » » atlas satin 60 kr.
)) > » » de l aine 80 kr.
» > tiszta gyapjú ruha­
szövet tOO cm. széles 60 kr

KUSS JÓZSEF ML
Debreczen, kistemplombazär,

Minták kívánatra bérméntve küldetnek.'»«
(26 i) 2 _

T envész m a rh a
•/

eladás.
Gazdaság feloszlatása folytán eladó :
100 drb felerészben fi as tehén, 

felerészben 3—4 éves üsző, 1 drb ere­
deti Sennyey-féle, 2 drb 3 éves, 1 drb 
2 éves, 1 drb 1 éves bika,

24 drb 1, 2 és 3 éves ménesbeli

95 drb 1, 2 és 3 éves tenyészkos,
1170 drb fias anyajuh,
322 drb apácájuk,
490 drb 1 éves apácajuh.
Az állomány a balmazújvárosi vasúti 

állomástól félórányira fekvő Nagy-tanyán 
megtekinthető. — Venni szándékozók ki- 
vánatára az állomáshoz kocsi állittatik. 
— Tudakozódhatni a b.-ujváros-nagyta- 
nvai tisztiailóságnál.

(255. 3—3.

1 Szőllősi György $
• ÉKSZERÉSZ, főpiacz, a vároházzal szemben. ^

• Tisztelettel van szerencsém a n. é közönség szives tudomására hozni, miszerint B
^ a Főpiacz a Sinay örökösök házában több évek óta fennállott ^ w
• arany, ezüst, ékszer* és óra-üzletemet ^
® 1892. é¥ május 1-töl. Főpiacz, Simonffy Emil ur házába a városházzal szemben helyeztem át. ^
S Ezzel kapcsolatban szives tudomásul hozom, hogy üzletemet a mai k°r!fn Y?1' #
$ hez képest minden, e szakmahoz tartózó arukkal láttám el. azokat jótállás mellett a ^ 
© legolcsóbb árban szolgalom ki, — úgyszintén mindennemű ékszer tárgyak .egujabb d
• vat szerinti készítését, valamint javításokat, véséseket a legjutanyosabb aiban teljesítek. W
■ Becses pártfogását kérve, vagyok tisztelettel2 SZOI.LOSI GYÖRGY •

/o 1 a a Q_in ékszerész.
mmÍnmmmnmmcnnnmmmmm

Kardos László
Czeg'léd-’atcza

Ajánlja

legválasztékosabb raktárak
fehér gyolcs, szinesszélü és egé­

szen színes vászon

ZSEBKENDŐKBŐL,
fehér és színes

czérna-batisztkendőcsktkböl

hölgyek és urak használatára.
2T-ö.löral©g‘©sségr:

színes szélű
vászon

zsebkendők csinosan hímzett betűvel 
duczentje 2 frt 80 kr. *^»6

(178.)

ílJ J SÖRCSARNOK jI Van szerencsém a nagyérdemű közönség ‘^“mrac'sinosa“’“^P rint naey-csapó-utczai 330. számú házamnál a nyári alkalomra csmo.
js rendezett udvar-helyiségemet és »Kőbányához« czímze

uj sörcsarnokomat g
megnyitottam s azt t. közönség használatára bocsátom. jl|

I
zönséget arról, hogy nálam nem pmczeben gyártott, de valóságos enne
borok szolgáltatnak ki. , , . . , á+Uezok mint ki- l—

— Ajánlom egyúttal magyar konyhámat úgy - - ’ - ’■*«-

Uj

|T| yMp- Ajánlom egyúttal magyar Konynamat úgy “0“\is~tarkiB3Eoleálás j]1j

« ar1 ää«!* «2 a? i

CF=$

(242 4—10.)

teljes tisztelettel

TÖRŐ IMRE,
vendéglős.

(Ni §§j M
•eeeeeeeeeeeoeeeeeeeeeeeseeeeeee@®|

I LÄHNEINTÉZET é

Csál, kössvény, tagszaggatás, fejfájás, 
csipöfájdalom, hátfájdalom stb. ellen leg­
jobb bedörzsölés a Richter-féle

lorgoij-Piii-Esjillw.
Több mint 20 év óta a legtöbb család­

ban ismeretes mint fájdalom-enyhitö szer és 
majdnem minden gyógyszertárban kapható 40 
és 70 krért. Minthogy utánzások léteznek, en­
nélfogva mindig határozottan :

„Horgon y-Pain-Expeller“
kérendő. 492. (Hl.) 18 14.

Eladó vagy kiadó
TANYAFÖLD.

A Baczoni örökösök tulajdonát ké­
pező ebesi 10 nyilas tanyaföld, gazda­
sági épületekkel ellátva, eladó, vagy 
esetleg bérbe kiadó.

Értekezhetni Késes-ulcza 3525. szá­
mú háznál Jobbágy Gábor megbízottal. 

(243.) 3—3.

SOPRONBAN.
Nyilvánossági joggal biró 4 elemi és 6 gimnáziális osztály. Reális­

kolái és VII osztálybeli növendékek előkészítése.

___ UJ NÖVENDÉKEK1
szünidői két hónapon is felvétetnek.

Értesítővel, prospektussal szívesen szolgál ^

az intézet igazgatósága |
MMltH

(261.) 1-16.

eJ
helybe.

Egész él 
Félévre 
Negyedévi 
Egy bórái

T f
‘

1702.

EiofiJ
Telegdi K

(1
a déli 
lesz hl 
let taq 
rangú 
giizdá I j 

A|
kés kia 
nek föl 
A jubl 
let. ni

sági 
kiállít] 
terved 
A fen! 
szt-psl 
lók zj 
tásnal 
kon

lendül 
mezői 
tartolj 
fejlődi 
álló 
addigi 
takozl 
let G 
dig i| 
sági 
szág

jal kJ
birtoj
zőgaz]
verst
nia e|
ellen.
dáink
mivelj
legtö-'
kölelti
érdek]

tekinti
land.
minél]
még
gető
nagyi
utalvi

másít
mindl
váró
Egyel
sénel
dezéj
oda
ség
köve)
tevét
tartói
fenna

Nvomatott a »Debreczencc-nvomdáiában. nagvui-utcza (Konrád-ház) 1892.


